

# LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director en funciones: Luis Parreño Maldonado

Año XXII - N.º 6.950 - Miércoles, 11 diciembre 1974 Depósito Legal - AB - 7 1958 - Precio: OCHO PESETAS

Edita: P. García Munera - Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos: 213584 - 213585

## EL JEFE DEL ESTADO RECIBIÓ AL VICEPRESIDENTE DEL IRAK

### Saddan Hussein ha mantenido conversaciones con altas personalidades del Gobierno español



del Estado, quienes le acompañaron al despacho del

(Pasa a la CUARTA)

## Regresó de Hispanoamérica el ministro de Trabajo

MADRID, 10.—El vicepresidente tercero del Gobierno y ministro de Trabajo, Licio de la Fuente y de la Fuente, ha llegado esta mañana al aeropuerto de Barajas, procedente de Centroamérica, después de una visita de varios días de duración.

El ministro asistió en Nicaragua, como jefe de la misión española, a la toma de

posesión del presidente de la República.

También se reunió en Panamá, Guatemala y Nicaragua con las colectividades españolas visitando e inaugurando diversos centros de formación profesional creados con la cooperación del Gobierno español, así como visitas a varias instituciones culturales y asistenciales. —Cifra.

MADRID, 10.—En la mañana de hoy llegó al Palacio de El Pardo, su excelencia Saddam Hussein, vicepresidente del Consejo de Mando Revolucionario de la República del Irak.

Al pie de la escalera de honor, el vicepresidente y acompañantes fueron recibidos por alto personal de la Casa Civil dirigiéndose al Salón de Audiencias, donde su excelencia Saddam Hussein fue cumplimentado por el presidente del Gobierno, señor Arias Navarro; ministro de Asuntos Exteriores, señor Cortina Mauri, y jefes de las Casas Militar y Civil del Jefe

Ante el juicio sobre el suceso de la Plaza de las Carretas

## LA DEFENSA PRESENTARÁ HOY A LA SALA SU INFORME Y CONCLUSIONES PROVISIONALES

Estima los hechos como constitutivos de dos delitos de homicidio

Hace algunas fechas, informábamos a nuestros lectores sobre las conclusiones presentadas

por el Ministerio fiscal y acusación privada, sobre el suceso de la Plaza de las Carretas,

en la que el procesado Elío y Massó Madrugal, dio muerte a los niños (Pasa a la TERCERA)

## Protesta por la condena de monseñor Capucci

Se califica de «crimen inhumano»



JERUSALEN.—El arzobispo Hilarion Capucci, sonriente, al salir del tribunal de Jerusalem, donde fue declarado culpable de contrabando de armas y explosivos a los terroristas árabes. Fue sentenciado a doce años de prisión. (Telefoto AP-Europa Press)

MADRID, 10.—«El mundo de los creyentes de todas las religiones y de todas las latitudes denuncia este crimen inhumano», dice un comunicado de la Oficina de Información de la Liga de los Estados Arabes en Madrid hecho público hoy en la capital española referido al proceso y condena en Israel de monseñor Capucci.

El proceso del obispo gre-

co-católico (rito melquita) es calificado por el comunicado de «comedia» y, dice la nota, «rechaza toda lógica, razón o ley».

Monseñor Capucci fue condenado el lunes a doce años de prisión acusado de contrabando de armas por cuenta de organizaciones de los patriotas palestinos y adhesión a «Al Fatah», la organización de Yasser Arafat. —Cifra.

## Aplazamiento del referéndum de autodeterminación del Sahara

### Es una invitación de la O.N.U. que motivará una consulta española a la población

NACIONES UNIDAS, 10.—España consultará a la población del Sahara occidental sobre la invitación que le haga la ONU de aplazar el referéndum de autodeterminación del territorio mientras no se pronuncie el Tribunal Internacional de Justicia sobre aspectos jurídicos del asunto.

Así lo afirmó hoy Jaime (Pasa a la pág. segunda)

## AYER, FESTIVIDAD DE LA PATRONA DEL EJERCITO DEL AIRE

MADRID, 10.—La Aviación Militar española ha celebrado la festividad de su Patrona, la Virgen de

Loreto, con una solemne misa en el templo de San Jerónimo el Real, a la (Pasa a la Pág. ONCE)

## TERMINO LA "CUMBRE" DEL MERCADO COMUN

### «Es la primera de un nuevo tipo de reunión» ha dicho el presidente francés



PARIS.—Vista general de la reunión de jefes de Gobierno de los nueve miembros de la Comunidad Económica Europea, reunidos en el Quai d'Orsay, en París. (Telefoto AP-EUROPA PRESS) (Información pág. CUARTA)

# NUESTRA CIUDAD

El próximo viernes, en el Instituto Mixto

## "El retablo del flautista", presentado por el grupo "Besana O.J.E."

El próximo viernes, día 13, a las siete de la tarde, el Grupo "Besana O. J. E." presentará en el escenario del Instituto Mixto, la obra

de Jordi Teixidor "El retablo del flautista".

Este grupo teatral, realmente interesante, está dirigido por Fulgencio Lozano, habiendo logrado brillantes éxitos como fruto de una gran inquietud artística, y de profundos estudios sobre el teatro moderno.

En esta ocasión han contado con la colaboración del Instituto Mixto, Sección Femenina del Movimiento y Caja de Ahorros Provincial de Albacete.

## EL TIEMPO

EN ALBACETE

Temperaturas extremas de ayer. Máxima de 9,2 grados a las 15,10 horas; mínima de 5 grados bajo cero a las 6,40 horas.

Cielo: Despejado.

Viento: En calma.

Humedad relativa media del aire: 96 por 100.

Presión atmosférica: 706,8 milímetros de mercurio a nivel del suelo; 1.028'5 milibares a nivel del mar.

La temperatura a la una de la madrugada era de un grado.

## Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO AYER

428

## La próxima Asamblea de Consejos Locales del Movimiento

Intervendrán los representantes de quince municipios

Como ya anunciamos en nuestro número anterior, en próximo sábado, en el Albergue Juvenil "Alonso Quijano", que anteriormente tuvo la denominación de Hogar del Pescador, tendrá lugar una asamblea comarcal de Consejeros Locales del Movimiento.

Intervendrán los correspondientes a los siguientes

municipios: Albacete, Balazote, Barrax, La Gineta, La Herrera, La Roda, Fuensanta, Lezuza, Madrigueras, Minaya, Montalvos, Munera, Tarazona de la Mancha, Villalgordo del Júcar y Villarrobledo.

La clausura de los trabajos será presidida por nuestra primera autoridad provincial.

## El nuevo edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento

Se está construyendo en el Polígono Residencial de San Antón

Se han iniciado las obras de construcción del inmueble que la Secretaría General del Movimiento destinará a la Jefatura Provincial, así como a otras dependencias, en el polí-

gono residencial de "San Antón".

Para mañana está anunciada la visita a esas obras del jefe provincial del Movimiento, así como otras autoridades y jerarquías.

## Nombramientos en Información y Turismo

MADRID, 10. — Se nombra subdirector general, jefe del Gabinete Técnico de la Subsecretaría de Turismo, a Alberto de la Fuente O'Connor, y se dispone su cese como subdirector general de Promoción del Turismo.

También se nombra vicesecretario general técnico de la Secretaría General Técnica a José Luis Fernández García, ambos funcionarios del Cuerpo de Técnicos de Información y Turismo, según órdenes de este Departamento que hoy aparecen publicadas en el

"Boletín Oficial del Estado".—Cifra.

### PRESIDENTE DE LA JUNTA DE PUBLICIDAD

MADRID, 10. — Alfonso Zunzunegui ha sido elegido nuevo presidente de la Junta Central de Publicidad en el curso de un acto celebrado esta mañana, en el Palacio de Exposiciones y Congresos del Ministerio de Información y Turismo. Asimismo, José Luis García López ha sido elegido vicepresidente primero, mientras que la vicepresidencia segunda ha recaído en la persona de Prudencio de Luis.—Cifra.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### Gran Hotel

Continúa desde las 5  
**EL VIAJE**  
Sofía Loren  
(Pases: 5, 6,55, 8,50 y 10,45)  
(Autorizada para mayores de 14 años y menores acompañados)

### Carretas

Continúa desde las 530  
**JUEGO SUCIO**  
Rita Tushingma  
(Pases: 5,30, 7,15, 9 y 10,45)  
(Autorizada para mayores de 18 años)

### Cervantes

Continúa desde las 5,30  
**«SERPICO»**  
Al Pacino  
(Pases: 5,30, 8 y 10,30)  
(Autorizada para mayores de 18 años)

### Astoria

Continúa desde las 5  
**HISTORIA DE UNA CHICA SOLA**  
Serena Vergano  
(Pases: 6,30 y 9,30)  
**LA DAMA ROSA MATA SIETE VECES**  
Barbara Bouchet  
(Pases: 5, 8 y 11)  
(Para mayores de 18 años)

## TEATRO CIRCO

Continúa desde las 5,30  
ESTRENO  
**PANICO EN LA CALLE 110**  
Anthony Quinn, Yaphet Kotto, Anthony Franciosa  
Pases: 5,30, 7,15, 9 y 10,45  
Mayores 18 años

## LA HERRADURA

SALA DE FIESTAS

11 NOCHE ESPECTACULOS, 1,30 — 3,30

## Pabellón Polideportivo de la Juventud

LOCAL CLIMATIZADO

DOMINGO, DIA 15, A LAS 7 DE LA TARDE

EXTRAORDINARIO ACNTECIMIENTO MUSICAL

CON LA ACTUACION DEL SUPER FAMOSO



ROBERTO CARLOS

## GRAN HOTEL BRISTOL

## Café-Teatro

en los salones-discoteca "LE PARAPLUIE"

Balle, desde las 10,45

H O Y, a las 12 noche

GRANDIOSO EXITO

## "Lo que gusta a las mujeres"

de Hugo Charamonte

RAMON TEJELA PRESENTA A PATRICIA BORRAS Y FENAN TEJELA con 7 grandes artistas, en el más divertido vodevil.

UN ESPECTACULO DE CAFE-TEATRO NUEVO Y COMPLETAMENTE DISTINTO

(Autorizada para mayores de 18 años)

## Acusado de plagio el autor de la novela "Azaña"

La viuda del presidente de la República Española ha presentado querrela

MADRID, 10.—En nombre de Dolores Rivas Cherif, viuda de Manuel Azaña, segundo presidente de la República española y hermana de Cipriano Rivas Cherif, ha sido interpuesta querrela, ante el Juzgado de Instrucción decano de los de Barcelona, contra Carlos Rojas, autor de la novela "Azaña", que obtuvo el Premio "Planeta" de 1973. El escrito del abogado designado por la querelante, Gregorio Peces-Barba Martínez, acusa al señor Rojas de un delito de plagio, y expone: La novela del señor Ro-

jas fue publicada por "Editorial Planeta", en Barcelona y por ello el delito se cometió en tal ciudad. La novela tuvo una primera edición de ciento diez mil ejemplares.

Tiene la obra a que nos referimos diversos párrafos que están literalmente copiados de las obras completas del señor Azaña Díaz, publicadas por "Editorial Oasis", en Méjico, el año 1967. Y el señor Rojas ha copiado igualmente diversos pasajes de la obra del señor Rivas Cherif, "Retrato de un desconocido".—Cifra.

## APLAZAMIENTO DEL...

(Viene de la PRIMERA)

de Piniés en la Cuarta Comisión, hablando con ocasión de la presentación del proyecto de resolución sobre la petición del parecer de La Haya e indicando expresamente: "No creemos que sea necesario aplazar el referéndum, teniendo en cuenta que fue la población saharauí la que pidió al Gobierno español que pusiese en marcha el proceso para la libre determinación del Sahara."

Agregando a continuación: "Cambiamos impresiones con esa población, con objeto de conocer la opinión que le merezca es-

ta invitación de aplazar el referéndum que la resolución 3.162 y anteriores habían previsto. Oportunamente mantendremos informadas a las Naciones Unidas".

Puso de relieve el embajador español la "paradoja" que resulta del hecho de que en la resolución presentada —en cuya votación española se abstendrá con toda seguridad— se considere, por un lado, en el preámbulo "que la persistencia de una situación colonial en el Sahara español compromete la estabilidad de la región", y por otro, se pida a España "que retrase la autodeterminación".—Efe.



NAVIDAD A LA VISTA

Como una letra de esas, misericordes, y que no perdonan aunque se produzca un paro de menor cuantía en la banca. Las fiestas pascuales se acercan con zancadas grandes y rápidas y nos obligan a tomar posiciones provisionales, mientras comprobamos, otra vez, que no somos fayo recidos por el "gordo", ni por un millonado boleto quimielístico.

La bondad de mi compañero de página, nuestro entrañable padre Francisco Fuentes, va mucho más allá que mi vista miope y mis andares torpes. ¡Ya quisiera ser un Argos de muchas menos pupilas, que el centenar que él me asigna! En estas viejas "esquinas" de mis entretelas va haciendo mucho frío y se empañan los lentes. A veces, padre, hay que mirar de reojo. O no querer ver las cosas, como si uno formase parte de ese grupo de sufridos hombres, sin luz en sus pupilas y la esperanza de acabar pronto el "papel" de sus cupones. Ya me guardaré de tener más gracia en estas pobres chacharas, que usted jugo y sal de la buena, con su comprensión para todo cuanto nos rodea, con una leve sonrisa. Y respondiendo con amor, como cumple a un cura de "pecho en pecho", y perdón por esta manera de señalar. Pero algo diremos en estos días, de lo que las Navidades nos brindan. Que el Niño que va a nacer nos las traiga en paz. Lo demás, incluso tortas y pan pringado, vendrá por añadidura.

No le voy a decir que las cosas andan difícilillas. Pero ya tenemos todos los escaparates de la ciudad plétóricos de luz y de mil cosas que parecen entonar por soleares los cánticos de jcomprendo amigo, coma y beba y póngase como "El Quico" y pelillos a la mar! No se prive de elegantes atendos, que van mejor con el estómago repleto, no se pierda fiesta ni sarao, llene hastaventar su alacena y su ropero. Y el que venga detrás, que arréel

El salto en estos años, en que bregamos juntos comentariando lo que pasa, en uno u otro medio, ha sido de aúpa. Y ya ve, usted, no hacen falta campañas de Navidad para llevar a ciertos hogares ateridos y hambrientos una bolsa con unas judías, arroz, aceite, un trozo de turrón y unos tragos humildes. Nadie se va a conformar con una botellita de mistela, ni con tener el brasero lleno de bellotas

y castañas, como decía uno de nuestros viejos poetas. Pero entonces no había "Güisqui" de mil pesetas el frasco. Ni brandi francés y hasta español. Ni turrónes y frusterías de esas que anuncia la televisión. Salte o raje, la mayoría hará cisco su "extra", para ponerse morado con su familia. Paz es lo principal. También salud y esas pesetillas.

—o—  
Pero yo sé, que lo principal, a su juicio, y debiera ser al de todos, es el amor y la caridad. Estamos en tiempos en que esa caridad se entiende bien y es cercada por el valladar del egoísmo.

Leemos, escuchamos, que hay legiones de niños hambrientos por esos mundos. Y nos conformamos con felicitar con alguna tarjetita del UNICEF, para establecer el monólogo con el colete de cada uno y pensar que hemos cumplido.

Antaño había que socorrer a las familias para que pusieran un plato caliente. Ahora no lo es tanto, ni mucho menos. Desde hace unos años, la Navidad ha sido un espectáculo derroche. Hasta que el pasado empezaron por ratarnos la luz pascual y empezaron con la monserga de la infraestructura económica esa, de la escasez de energía, de las subidas largas de lo más preciso y cortisimas de los estipendios. Y nos obligan a meditar; pacíficamente, pero a meditar.

Que hemos de llevar a casa lo preciso para las cachupinadas navideñas. ¿Qué decimos al familiar y al amigo visitante si nos andamos con miserias? Cada día sueñan más fuertes las campanadas invitando a estrechar el cinturón y el talle, y no para que la gordura no nos perjudique, sino para aguantar el tirón de esas negruras que nos anuncian.

También habrá juguetes carísimos. A alguien le regalarán un coche, un televisor de colores, una joya, o un pito de plástico. Pero nadie se quiere perder la juerga. ¿Que el año que viene no es de vacas gordas? ¡Ya les daremos pienso!

La Navidad, querido amigo y compañero nos invitará a estas divagaciones. Pero de momento, hemos decidido no dejar de fumar, pese a la subida. Ni de otras cosas. El amor, la caridad y otras virtudes, aún no las he visto en los luminosos escaparates.

MOLINA

—: LO QUE VD. NO LEYO —:

MOMENTOS POLITICOS

Está sobre el tapete, a todo tren, el tema asociacionista. Los "tácitos" parece que ya han tirado la toalla. Pero en los medios políticos se asegura que de constituirse una asociación de tendencia democristiana el "tirón" lo tendrían los grandes nombres de siempre, y que en torno a ellos, y no a la "joven guardia" de esa tendencia, se alzaría el núcleo inicial. Ahí está velando armas el grupo Girón, los ex-combatientes, aunque es posible que dentro de la Federación haya quienes, desde su participación en el sentimiento de los ex-combatientes, no estén de acuerdo, sin embargo, en constituirse en asociación política actuante en una determinada línea. Cantarero, que ya fue un precursor al anunciar una asociación en 1969, seguramente se lanzará por la senda asociacionista; hay quien dice que Cantarero se aliara con Areilza. No veo claro ese pacto. A. N. E. P. A., otro fervor asociacionista, es probable que no se quede atrás. Pero habrá que ver cuántos entre sus afiliados actuales continúan cuando se constituya en asociación, y cuántos prefieren engrosar otras posibles asociaciones; veo a A. N. E. P. A., hoy por hoy, como una asociación de concentración. Otros nombres aparecen como incógnitas. Ahí va el primero: López Rodó. Para López Rodó no es ningún secreto el laberinto de la política, y es posible que durante su estancia en Madrid haya preparado el camino asociacionista. Su decidida y reciente autodefinición "azul" puede servir para marcar posiciones futuras. Pero la gran incógnita, no hay por qué negarlo, es Fraga. ¿Qué hará Fraga?, es la pregunta de la clase política.

\*\*\*

\* Hoy por hoy, Fraga hace "public relations". Y las hace muy bien. Está en Barcelona, donde, ya se lo adelanté hace una semana, cumple un programa apretadísimo. Nos recuerda su dinamismo ministerial. En Barcelona lleva a cabo un auténtico marathon "kennedyano". Ha visitado a Jubany, y a Dom Just; ha recibido a personalidades de la cultura, de la política y de la economía de Cataluña; se ha reunido con la Prensa... Yo diría que Fraga, a las doce menos cinco, está comenzando la cuenta atrás en Barcelona. Fraga, que acepta abrazos de todos, parabienes de todos, está en el centro, en su sitio, y sabe bien quién es quién. Su talante político es el de siempre. Se ha definido en Barcelona como lo hizo al salir del Ministerio de Información y Turismo; como un hombre de Estado. "Hoy el que quiera llegar a gobernar no puede aspirar al apoyo de los fanáticos, sino a convenir al país", ha dicho. La estrella Fraga brilla firme, y no hay más que ver cómo uno se encuentra a menudo con "neo-fraguistas". El síntoma es político.

WITIZA, en "El Alcázar"

LA DEFENSA...

(Viene de la PRIMERA)

María del Carmen y Juan López Jiménez, en la tarde del día 23 de septiembre pasado.

Ayer, telefónicamente, tuvimos la ocasión de hablar con el abogado defensor, don Federico F. López Ibáñez, quien, desde Alicante, nos informó que hoy, miércoles, el procurador de los Tribunales, don Manuel Cuartero Peinado, en nombre y representación del procesado, presentará a la Sala su informe y conclusiones, para este proceso judicial.

El letrado, señor López Ibáñez, nos habló de los trabajos realizados para la determinación de las conclusiones provisionales, en las que se admite que los hechos son constitutivos de dos delitos de homicidio, previstos y penados en el artículo 407

del Código Penal.

Se señalan circunstancias atenuantes.

Sobre este informe de la defensa, ofreceremos en nuestro próximo número, una vez que haya sido presentado en la Sala, una ampliación de detalles, así como las peticiones penales que se solicitan.

PROXIMA VISITA DEL MINISTRO ESPAÑOL DE COMERCIO A CUBA

Para concertar un convenio comercial

MADRID, 10.—Invitado por el Gobierno cubano, el ministro de Comercio, Nemesio Fernández Cuesta, viajará mañana a La Habana para realizar una visita oficial de cinco días, primera realizada a Cuba por un ministro español, desde 1959.

Al vuelo del comentario

El rumbo y la trayectoria de un hombre genial

Por Francisco FUENTES

Me place traer hoy a este espacio el nombre, la ejecutoria y el título de Giovanni Papini—¿quién no tiene de él, aunque sólo sea un lejano trasunto, una leve referencia?—florentino de Florencia, la ciudad bella y florida, paisano de Dante, de Miguel Angel y Leonardo d'Vinci y en la penúltima hora de su existencia terrena súbdito y soldado de Cristo Rey, tal como a él le gustaba apellidarse.

Es curioso el rumbo y curiosa la trayectoria de este escritor vehemente y acalorado, de este hombre rebelde, bohemio, errabundo, hijo de un menestral humilde, tendero modesto, iracundo y garibaldino, que presumía de ateo y tuvo buen cuidado de educar a su vástago—de tal palo, tal astilla—, en un clima de rebeldía, anárquica y furiosa, al margen, por supuesto de cualquier manifestación o formulismo de tipo religioso. Su madre, afanosa, sencilla y temerosa de Dios—como la mujer sapiente de la Sagrada Escritura—se valió de sus mañas, para bautizar al rapazuelo a hurtadillas, a escondidas, de su marido.

La niñez y la juventud prematura de Giovanni, despuntan, crecen y se desarrollan inmersas enteramente, en una atmósfera, cruda y repelente de enemistad, de odio, a Cristo y su doctrina, a la que el florentino combate de palabra y por escrito, con una exaltación, encrespada y furibunda, que luego—secretos y misteriosos designios del Señor—se ha de trocar en vehemencia amorosa, arrebatada y desbordante, de entusiasmos humanos, a Jesucristo, Dios y hombre.

Papini constituye y encarna un caso típico de esos temperamentos recios, ecuanímenes, consecuentes e insobornables, contra viento y marea, sin tácticas acomodaticias, ni posturas y embelecios de medias tintas.

Exaltado, iba a escribir, fanático, romántico, lo mismo para el amor, que para el odio, confiesa el mismo, que ya desde niño, siente una repugnancia manifiesta y hostil por todas las creencias religiosas y hasta por cualquier forma de vasallaje espiritual. De negación en negación, se va precipitando vertiginosamente por la pendiente de las mayores aberraciones, esforzándose por llegar al ateísmo integral.

Vano esfuerzo, tentativa baldía—vive Dios—por que Papini es un hombre cordial y sincero, rabiosamente sincero, transparente y nunca cobarde, ni mentido.

Es, por añadidura, un artista, forjador intelectual, un poeta, enamorado de la lumbre y la sal de la belleza y de la gracia lírica, un ser, en fin, que posee un corazón, vivo, generoso, entero y verdadero. Y claro, lo mismo que Pablo de Tarso y Agustín y García Morente y Sánchez Guerra, y así sucesivamente—en el año 1919, concretamente—siente el golpe de gracia, el aguijón pugnaz, la quemadura sutil, de la llamada de Dios, que le envuelve, le acucia y le ceca de una manera inefable y prodigiosa.

Hay que inclinarse, cuando pasa el huracán. Papini, convertido al catolicismo, entregado de lleno al reino de la verdad y de la luz, mientras viva repetirá, que la gracia y la fe, iban empapando la médula de su alma con esplendores y suavidades de fortaleza y milagro. Y este hombre, transformado, ennoblecido, caldeado, por el ideal y la hoguera de la caridad de Cristo, escribirá, temblorosamente, avariciosamente, ese libro antonomástico, medular, expiatorio, que marca los subidos quilates de la envergadura y la personalidad de Giovanni Papini, intitulado Historia de Cristo.

Papini, literato, poeta, retórico, dialéctico, buceador

(Pasa a la CUARTA)

## El Jefe del Estado

(Viene de la PRIMERA) señores Cortina y Hamadi.— Caudillo, que recibió al vicepresidente en audiencia especial.

Durante el transcurso de la entrevista, a la que asistieron el presidente del Gobierno ministros de Asuntos Exteriores de España y del Irak y embajadores de España en Bagdad y del Irak en Madrid. Su Excelencia hizo entrega a Saddam Hussein de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Terminado el acto el vicepresidente del Mando Revolucionario de la República del Irak y séquito abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

### REUNION DE TRABAJO, EN LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

MADRID, 10.—En la sede de la Presidencia del Gobierno ha continuado esta mañana la reunión de trabajo iniciada ayer tarde entre una delegación española y otra iraquí para estudiar los diversos aspectos de la cooperación entre los dos países.

A la nueva sesión asisten por parte española los ministros de Hacienda, Comercio, Planificación del Desarrollo, Industria y de la Presidencia.—Cifra.

### ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 10.—A media día de hoy se han reunido en el Palacio de Santa Cruz, durante cerca de hora y media, los ministros de Asuntos Exteriores de España e Irak.

señores Cortina y Hamadi.— Cifra.

### RECORRIDO POR MADRID

MADRID, 10.—El alcalde de Madrid, señor García Lomas y los embajadores de España en Bagdad y del Irak en Madrid, señores Martín y Hassan Mustafa Al-Nakib; acudieron al Palacio de la Moncloa para recoger al vicepresidente del Consejo del Mando Revolucionario de la República del Irak, señor Saddam Hussein y acompañarle en un recorrido turístico por la ciudad.

El vicepresidente del Consejo del Mando Revolucionario de la República del Irak y sus acompañantes recorrieron en automóvil varias calles y monumentos de la capital de España.—Cifra.

### El Príncipe de España recibió al vicepresidente del Irak

MADRID, 10.—A las siete de la tarde de hoy, S. A. R. el Príncipe de España recibió en audiencia al vicepresidente del Irak, Saddam Hussein, con el que sostuvo una entrevista que duró cincuenta minutos. Asistieron a la conversación el embajador de España en Bagdad, señor Martín, y el de Irak en Madrid, señor Hassan Mustafa al Nakib.—Cifra.

# DESARTICULACION DE UN COMANDO DE LA "ETA"

VITORIA, 10.—Un comando de la organización «ETA» compuesto por jóvenes de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava responsables de diversos hechos delictivos, ha sido desarticulado por funcionarios del Cuerpo General de Policía de Alava.

Entre los principales hechos delictivos cometidos por dicho comando se encuentran:

— La colocación del artefacto que hizo explosión el pasado día 1 en los jardines de Olaguibel, en Vitoria.

— El atraco frustrado a las canteras del Gorbea, en Viarreal de Alava, con intención de apoderarse de 1.000 kilos de dinamita allí existentes.

— El robo a mano armada a «Comercial Dardo», llevándose dos fotocopiadoras el día 15 de noviembre pasado en Vitoria.

— Lanzamiento de propaganda en «Forjas Alavesas», importante empresa de la capital alavesa, y en los Barrios de Aduza, Zaramaga y Arana.

En la tarde del lunes, y cuando se iba a proceder a la detención de quien al parecer es responsable de dicho comando, éste, al aperebir que era perseguido, disparó contra la Policía en las calles Los Herrán y Arana. La Policía sólo pudo hacer varios disparos al aire, al objeto de no alcanzar con ellos a la gente que transitaba por las mismas, lo que facilitó la huida al perseguido que es conocido como «Andoni», en los medios de la organización ETA Quinta Asamblea.

### INVITACION A LA NORMALIDAD EN VITORIA

VITORIA, 10.—Una invitación para que se mantenga el ritmo normal en la vida de la población ha sido hecha a los habitantes de la capital alavesa en hojas que han circulado profusamente en Vitoria. Se invita a los vitorianos a no dejarse manipular ni acobardar por los manejos de grupos subversivos que tratan de romper la pacífica y normal convivencia ciudadana.—Cifra.

# ¡ALEGRIA!

## ahora puede salvar a muchos niños

### felicitando con tarjetas del UNICEF

UNICEF no tiene fondos propios, sólo cuenta con su ayuda:  
Una caja de 10 tarjetas permite proteger a 65 niños contra la viruela.  
Diez cajas permiten comprar vacuna para proteger a más de 1.000 niños contra la tuberculosis.  
Gracias a su ayuda, se pueden salvar muchos niños.



## UNICEF

Delegación en Albacete  
c/. Saturnino López, n.º 10-1.º

En todas las oficinas de Correos y otros Establecimientos.

## TERMINO LA "CUMBRE" DEL MERCADO COMUN

PARIS, 10.—"No ha sido una cumbre como las otras, sino la primera de un nuevo tipo de reuniones", dijo el presidente Giscard d'Estaing dirigiéndose a los periodistas, poco después de terminada la larga jornada de la Conferencia Europea comenzada ayer.

El presidente anunció la creación de un Consejo Europeo, que se reunirá tres veces al año, "a fin de examinar el conjunto de los problemas planteados a la comunidad".

Asimismo, funcionará, a partir del 1 de enero de 1975, un "Fondo Regional" experimental, dotado de mil trescientos millones de unidades de cuenta, que

serán repartidas con carácter prioritario a favor de Italia y de Irlanda.

Se creará un Grupo de Trabajo encargado de preparar una "Unión de Países".

Acercado del problema planteado por las demandas de Gran Bretaña, el presidente francés declaró:

"En el comunicado se invita a las instituciones de la comunidad a elaborar lo más pronto posible un mecanismo corrector que, dentro del marco del sistema y del funcionamiento de los ingresos propios pueda evitar que se manifiesten situaciones inaceptables para uno de los Estados miembros".—Efe.

## AL VUELO DEL COMENTARIO

(Viene de la TERCERA)

Por incansable de la Verdad, ávido también de ese vuelo de la fama vocinglera y volandera, brinda en esta obra, traducida directamente por él al castellano, la suprema lección de su íntima verdad; su conversión a la Buena Nueva del Evangelio de Cristo.

N. de la R.—Por esos "duendes" de los talleres tipográficos, el artículo de nuestro entrañable colaborador, don Francisco Fuentes, publicado el pasado viernes, día 6, quedó incompleto. Hoy subsanamos este fallo, ofreciéndolo en su totalidad; solicitando el perdón del autor y de nuestros lectores.

# TELEVISION

# EL CINE *Por J. A. T.*

## PROGRAMA PARA HOY

**SOBREMESA**  
13:45 Carta de ajuste.  
14:00 Apertura y presentación.  
14:01 Programa regional simultáneo.  
14:15 Hoy 14'15.  
14:25 Telediario.  
14:35 Tele-revista.  
14:40 La línea onedín.  
14:55 Despedida y cierre.

**TARDE**  
13:30 Carta de ajuste.  
13:45 Apertura y presentación.  
13:48 Avance informativo.  
13:50 Un globo, dos globos, tres globos.  
Mundo indómito.  
14:00 Telediario.  
14:15 Los sillones de la academia.  
«A. Zamora Vicente».  
14:45 35 millones de españoles.  
«Mirando la peseta».

**NOCHE**  
14:15 La hora de Julia Andrews.  
14:30 El pícaro.  
14:40 Telediario.  
14:45 Reflexión.  
14:50 Despedida y cierre.

## PROGRAMA PARA EL JUEVES, 12

**SOBREMESA**  
13:45 Carta de ajuste.  
14:00 Apertura y presentación.  
14:01 Programa regional simultáneo.  
14:15 Hoy 14'15.  
14:25 Telediario.  
14:35 Tele-revista.  
14:40 La puerta en la oscuridad.  
14:55 Despedida y cierre.

**TARDE**  
13:30 Carta de ajuste.  
13:45 Apertura y presentación.  
13:48 Avance informativo.  
13:50 Un globo, dos globos, tres globos:  
— Cuentopos.  
— Tiempo libre.  
— Dibujos animados.  
14:00 Telediario.  
14:15 Cara al país.  
14:30 Cortometraje.

**NOCHE**  
14:20 El cine: "Invitación a un pistolero".  
14:30 Telediario.  
14:35 Reflexión.  
14:40 Despedida y cierre.

## PROGRAMA PARA EL VIERNES, 13

**SOBREMESA**  
13:45 Carta de ajuste.  
14:00 Apertura y presentación.  
14:01 Programa regional simultáneo.  
14:15 Hoy 14'15.  
14:25 Telediario.  
14:35 Tele-revista.  
14:40 Tiempo de vivir, tiempo de amar.  
14:55 Despedida y cierre.

**TARDE**  
13:30 Carta de ajuste.  
13:45 Apertura y presentación.  
13:48 Avance informativo.  
13:50 Un globo, dos globos, tres globos.  
14:00 Telediario.  
14:15 Beat Club.  
14:45 Las instituciones.

**NOCHE**  
14:15 Sherlock Holmes.

"El perro de los Bas-kerville". 23:00 Telediario.  
23:25 Reflexión.  
23:30 Suspiros de España. 23:30 Despedida y cierre.

## UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACION A DISTANCIA

**Centro Asociado de Albacete**  
Convocatoria de tutores para el Curso 1975

Se convoca, por la presente, Concurso de méritos para la provisión de plazas de tutores, para el Curso 1975, en este Centro Asociado.

Las plazas a cubrir corresponden a las siguientes Facultades:

- DERECHO, y
- FILOSOFIA Y LETRAS (Geografía e Historia, Filología y Filosofía y Ciencias de la Educación).

Los interesados, presentarán, dentro del plazo que finaliza el día 17 de los corrientes, en la Secretaría del Centro (C. Isaac Peral, 11), la siguiente documentación:

- Instancia, debidamente reintegrada, dirigida al Ilmo. Sr. Director del Centro Asociado de la UNED en Albacete, en la que figuren, por orden de prioridad, las asignaturas que desee impartir o calificar.
- Curriculum vitae.
- Certificación académica personal.

Entre los méritos preferentes se encontrarán el Título de Doctor y la experiencia docente a nivel universitario.

Los Tutores que sean seleccionados tendrán que superar un Curso de Formación a celebrar en fecha próxima y desarrollarán su función en conexión con los correspondientes Departamentos o Facultades.

Albacete, 10 de diciembre de 1974.

EL SECRETARIO DEL CENTRO

### Mañana, en la Casa de la Cultura

## "Teatro Negro de Bratislava", un gran espectáculo

Acto promovido por la Caja de Ahorros Provincial

Mañana, jueves, a las 7:30 de la tarde, en la Casa de la Cultura, la Caja de Ahorros Provincial ofrecerá a los albacetenses un sensacional espectáculo, dentro de su programa de actividades culturales.

Se trata de algo distinto, sorprendente, presenta-

do por el "Teatro Negro de Bratislava", con una historia subyugante, bajo el título de "Momento musical", libro de Bohdan Slavik, y representada con marionetas.

El "Teatro Estatal de Marionetas de Bratislava" fue fundado en 1957, sien-

do numerosísimos sus éxitos en diversos países de Europa, y muy extenso su repertorio de obras, que han sido realizadas para televisión, y entre las que sobresale la que se representará en Albacete, pieza dramática de profundos valores artísticos.

## "EL VIAJE"

Local de estreno: Cine-ma Gran H. T. I.

Nacionalidad: Italo-fran-césa.

Direc.or: Vittorio de Si-cia.

Intérpretes: Sofía Loren y Richard Burton.

Es curioso que la última película que dirige De Sica —que llega a nosotros como obra póstuma— tenga un marcado signo de tristeza, una melancolía que no logra disipar la fastuosidad y belleza de sus escenarios, tanto exteriores como interiores.

Y también es digno de hacer notar la enorme distancia que separa a este filme de aquellos otros —como «El amparado» y «Ladrón de bicicletas»— en lo que este gran cineasta italiano abordaba temas muy reales ribeteados de ternura y poesía, si para aquellos buscó intérpretes desconocidos, para subrayar el realismo, ahora se ha apoyado en dos «monstruos sagrados» para apuntar con ellos una historia de amor, localizada a principio de siglo en la tradicional Sicilia. Si entonces eran las gentes humildes los persona-

jes de ficción, ahora son los nobles de la isla mediterránea lo que juegan el melodrama.

El tema es originario de una novela de Pirandello y en la película se manifiesta más la literatura que el verdadero cine, por lo que se deja ver la falta de vigor creativo que otras veces nos admiró en este director hace poco fallecido.

Se ha conjugado el romanticismo, el sentimentalismo, decadente del asunto con una forma de narrar también anticuada, con paso lento en la andadura, con un tratamiento buscado para hacer resaltar el protagonismo, en función del cual gira toda la cinta. Ella, Sofía Loren, fue premiada en el Festival de

San Sebastián por su labor, en la que las palideces y los ahogos enfermizos no le han restado belleza, pero sí el dinamismo de aquella «ragazza» napolitana de sus inicios.

Pero de todas formas queda una obra más que cuidada, mimada en su puesta en escena, en su detallada reconstrucción histórica, nada fácil; hay un barroquismo y un modernismo recargado muy de la época que conviene a las imágenes una depurada estética, hasta el punto de que se puede decir que la ambientación supera a todo lo demás.

Una triste historia que muchas espectadoras verán con humedecida mirada por cómo puede excitar la sensibilidad femenina.

## LA BOLSA

MADRID, 10.—Da comienzo la semana con una sesión, irregular, ya que mientras en algunos sectores del mercado, el índice no acusa alzas, sino descensos, otros, por el contrario, experimentan algunos avances, tales como los de construcción, inversión y monopolios, lo que dio al índice general, un alza casi imperceptible; estuvo muy nutrido el mercado de derechos de suscripción, pues a la ya en curso, se unieron otros, que comenzaron en la jornada de hoy.

El balance general, acusó mayor predominio de valores en alza, pero dentro de términos de moderación.

De un total de 139 clases de valores contratados en renta variable, 60 suben, 40 bajan y 39 no varían. Índice general de la sesión, 91,60 contra 91,52.—Cifra.

Clase de Valor Cambio

Cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid, a la sesión de ayer, facilitadas por el Banco Español de Crédito:

Banco Español de Crédito	729,00 =
Hidroeléctrica Española	172,00 — 9,50
berduero	267,00 + 1,—
Cía Sevillana de Electricidad	170,50 — 2,50
Unión Eléctrica	155,00 + 3,—
Altos Hornos de Vizcaya	190,00 — 1,—
Minero Siderúrgica de Ponferrada	174,00 + 3,—
Seat	160,00 — 5,—
El Águila	
Energías e Ind. Aragonesas	163,00 — 2,—
Cía. Española de Petróleos	393,00 — 4,50
Unión Explosivos Río Tinto	305,00 + 3,—
Cartisa	
Patrisa	
Rentisa	194,00 — 10,—
La Unión y El Fénix-Español	630,00 + 2,—
Cía Telefónica Nal. de España	281,00 + 1,—
Fontisa	1.085,29
Invatisa	

## Ayuntamiento de Albacete

Segunda subasta pública de las obras de construcción de una nave de servicios en el Matadero Municipal

Objeto.—Segunda Subasta Pública, a la baja, de las obras de construcción de una Nave de Servicios, destinada al personal del Matadero Municipal de esta Ciudad.

Tipo de licitación, 1.725.419,13 pesetas.  
Plazo de presentación de proposiciones.—Hasta las trece horas del día 13 del presente mes de diciembre.

Lugar de presentación.—Negociado de Contratación de la Secretaría de este Ayuntamiento.

Diarios Oficiales.—En el Boletín Oficial de la Provincia, número 142, correspondiente al día 27 del pasado mes de noviembre, y en el Boletín Oficial del Estado, número 288, de fecha 2 del presente mes de diciembre, aparece inserto el anuncio, con las circunstancias más detalladas.

Albacete, 5 de diciembre de 1974.  
EL SECRETARIO GENERAL INTERINO,

## ORLANE

PARIS

Le ofrece los servicios de su estheticienne, en

Perfumería MADEL

Concepción, 8 «» Teléfono 212951 «» ALBACETE

Del 9 al 14 de Diciembre

# El Hotel Montebello

**se incorpora  
a nuestra  
expansión**

EL Hotel MONTEBELLO, situado a orillas del mar en Santa Eulalia del Río (Ibiza), y rodeado del atractivo paisaje de la isla, se une al constante crecimiento de RUMASA, añadiendo 488 plazas más a las 6.500 de que actualmente dispone

nuestra filial HOTELES AGRUPADOS, S. A. RUMASA, la holding número uno española, quiere dar desde aquí su más cálida bienvenida al hotel, que se incorpora a su Cadena con el nuevo nombre de Hotel LOS LOROS.



**Rumasa**  
GRUPO DE EMPRESAS

# página agrícola

## Denominación de origen de los vinos LOS VINOS EMBOTELLADOS

"Para dar a entender que una cosa debe repetirse o está repetida" se utiliza la palabra "bis". Si yo antepongo aquí este adverbio al título del tema no es para satisfacer un propósito de reiteración, sino, lo que es más grato, con la intención de atender sugerencias de algunos lectores. ¡Y es tan agradable el conocimiento de que alguien lee lo que uno escribe...!

Se me ha pedido que explique lo que son botellas de seis estrellas. No, querido amigo, las botellas de vino no utilizan las estrellas como los hoteles. El hostal de San Marcos o el de los Reyes Católicos, por citar algunos, tienen cinco estrellas, como signo de alto nivel. Un modesto hotelito tiene una sola. En vinos, el rango de las botellas se expresa por otros indicios significativos: la denominación de origen, la marca, la vejez o el año de cosecha, el nombre del cosechero... Las botellas de seis estrellas se llaman así porque están marcadas en su propio vidrio. Su tamaño es de un litro de capacidad y, generalmente, cerradas con cápsula de plástico y metálica. Los vinos de superior categoría suelen embotellarse en las de tres cuartos o tres octavos. Los vinos más caros —que por algo lo son—, además de embotellarse en origen, como todos los dependientes de un consejo regulador, van, en muchas ocasiones, en botellas de tipo Borgoña, sin recuperación de casco.

A varios consumidores les ha interesado el tema de la elección de embotellados. Preguntan: ¿cómo se pueden distinguir las botellas con denominación de origen? Existen varias posibilidades de identificación. En unas etiquetas figura, impreso, el sello o escudo de la denominación; en otras, el nombre o ambas cosas;

las caperuzas o cápsulas —de estaño o de aluminio— también llevan el título de la denominación, y a veces el escudo o ambas cosas; en otros casos, se averiguará por la precinta de garantía. Los embotelladores inscritos tienen verdadero interés en significarlo. Ocurre en algunas circunstancias, que el embotellador inscrito en una denominación espera a que se le agoten sus antiguas etiquetas o cápsulas. Una espera poco rentable, porque ya vemos que los consumidores se interesan. Y la mejor información es la de de las propias botellas.

No puedo desde aquí hacer menciones concretas, que podrían suponer propaganda específica. Pero puedo contestar: sí,

¿cómo no voy a conocer los embotellados de la Cooperativa de La Roda? Hace tiempo que lo comenté con el amigo Manolo Grande: siendo todos buenos, me quedo con el de crianza en roble.

Ha habido una objeción a mi artículo anterior a la que doy verdadera importancia. En un comentario crítico, cordial y sincero, mi amigo Matías me ha dicho: "¿No crees que debías haber resaltado más la ventaja de los embotellados con denominación de origen?" Sí, cierto —le contesté—, será mejor transcribir el texto legal. Y aquí está lo que dicen los puntos 2 y 3 del artículo primero del Decreto —2157-1974—

por el que se regula la campaña vinico-alcohólica:

2.—Los vinos embotellados acogidos a una Denominación de Origen o sujetos a impuesto de lujo estarán en régimen de precios libres.

3.—Los demás vinos, a granel o embotellados, estarán en régimen de precios de vigilancia especial con márgenes comerciales máximos.

Lo que quiere decir que un vino embotellado, si no está acogido a una denominación de Origen, es, a efectos del régimen de precios, igual que un vino a granel.

Ya dijo aquel labrador que valía la pena. Y lo saben los embotelladores inscritos en "La Mancha".  
Ricardo Ibáñez GEREZ

## LEGISLACION AGRARIA

**Cebaderos de corderos de cebo precoz.**—Se aceptan como cebaderos colaboradores para la producción de corderos de cebo precoz cuatro en la provincia de Albacete, uno en la de Cuenca, otro en la de Murcia y otro en la de Salamanca.  
B. O. 8 octubre 1974 - Pág. 20455.

**Importación de aceite de girasol.**—Hasta el 13 de diciembre continuará vigente la suspensión total de aplicación de los derechos establecidos a la importación de aceite de girasol bruto y purificado o refinado.  
B. O. 9 octubre, 1974 - Pág. 20495.

**Precios de molturación de cereales y leguminosas.**—Se cifra el precio máximo que los fabricantes de harinas podrán percibir por quintal métrico de cereal panificable molturado con destino a la reserva o consumo de los agricultores, rentistas o igualadores en 109 pesetas.

Los precios máximos que podrán percibir los industriales de molinos maquileros de cereales panificables por quintal métrico de grano molturado para obtener harina panificable y correspondiente a la reserva de consumo de los agricultores, así como de los rentistas o igualadores serán: para el trigo cuarenta y cinco pesetas y para el centeno treinta y nueve pesetas, ambos precios por quintal métrico.

En cuanto a la molturación de cereales y leguminosas para pienso se estipulará de acuerdo entre los agricultores y ganaderos y los industriales molturadores.  
B. O. 11 octubre, 1974 - Pág. 20679.

**Regulación de la campaña de cereales y leguminosas 1975-76.**—Para la próxima campaña 1975-76, se fijan los precios base de garantía para trigos, cebadas, centeno, avena, maíz, sorgo, mijo y alpiste, entre los cereales, y para las algarrobas, almortas, garbanzos, guisantes, latiros, habas, yeros, veza y altramuces entre las leguminosas.

Quedan también fijados los incrementos por derivación; incrementos mensuales por almacenamiento y financiación; precios de venta de los cereales y leguminosas pienso adquiridos a precio de garantía por el Servicio Nacional de Productos Agrarios y Entidades colaboradoras; precios base de entrada de los cereales y leguminosas; estiba por grados de calidad; márgenes comerciales de S. E. N. P. A. y precios de venta.  
B. O. 12 octubre, 1974 - Pág. 20772.

**Patatas de siembra de importación.**—En la campaña 1974-75 podrán ser objeto de importación las siguientes variedades:

En las Islas Baleares: "Arran Banner", "Desirée", "Kennebec", "Pentlad Dell", "Red Craig's Royal" y "Royal Kidney".

En las Islas Canarias: "Arran Banner", "Kerr's Pink", "King Edward" y "Up to date".

En la Península: Con destino a producir patata de exportación: "Claustar", "Etoile du León" y "Royal Kidney".  
B. O. 12 octubre, 1974 - Pág. 20773.

**Nuevos productos animales para fabricar piensos.**—A la lista de productos y subproductos de origen animal autorizados para emplearlos en la fabricación de piensos, se pueden añadir los siguientes: Harina semiintegral de carne con hueso; harina integral animal; harina de despojos avícolas y harina de despojos avícolas y plumas hidrolizadas.

Para cada uno de estos productos y subproductos se indican las condiciones en que deben ser obtenidos.  
B. O. 19 octubre, 1974 - Pág. 21250.

**Mercado de aceites en la campaña oleícola 1974-75.**—Después de declararse la libertad de comercio y circulación de las aceitunas de almazara, del orujo de aceituna, semillas oleaginosas, aceites de oliva y aceites de orujo de aceituna de producción nacional, se indican algunas limitaciones que deberán cumplirse.  
B. O. 30 octubre, 1974 - Pág. 22121.

**Regulación del mercado de aceites de semillas oleaginosas.**—Los precios de venta al público para los  
(Para a la SIGUIENTE)

## Mejores impresiones sobre la sementera y nascencia de cereales

Se está recuperando el retraso que venía acusándose

Vamos a modificar hoy, en sentido favorable, las que la semana pasada dábamos como esperanzadoras perspectivas de la sementera y nascencia de los cereales de otoño: trigo, cebada, centeno y avena. Quizá la que en ese sentido se halle en mejores condiciones, es la cuenca del Duero porque fue la primera en recibir las lluvias que empezaron a registrarse a mediados de noviembre, y por haberse repetido con más frecuencia o intensidad, por lo que se refiere a las regiones predominantemente agrícolas, que en las restantes. De cualquier modo, y aunque como tenemos indicado, las precipitaciones en los referidos espacios son todavía insuficientes, se está haciendo posible la nascencia a la vez que la siembra en las tierras pendientes de recibir semilla. Esto unido a las temperaturas bonacibles de que venimos disfrutando, prácticamente sin helar desde que se produjo el cambio de tiempo hace más de quince días, ha permitido recuperar el retraso que venía acusándose, hasta el extremo de considerarse en círculos agrónomos competentes que, de mantenerse el trabajo y las condiciones climatológicas en las características que ahora, se podrá

dar por finalizada la siembra a mediados del presente mes. No obstante, debemos mostrarnos cautos, pues no ignoramos que seguimos aproximadamente al invierno me-

teorológico. Nos hallamos en pleno invierno climatológico, y por lo tanto expuestos a que vuelvan los fríos, tanto menos deseables, cuanto más seco fuese el ambiente.

## Albacetense destacado en un concurso nacional de enología

En el curso que recientemente ha tenido lugar en Madrid, sobre Capacitación Agropecuaria, don Manrique Sánchez Alamar, representante de nuestra provincia y con

residencia en Almansa, ha logrado el tercer puesto del concurso nacional que se llevó a efecto dentro de la especialidad de Enología y Vinificación.

ELABORACIONES DE AUTENTICA  
TRADICION ARTESANA  
**DULCINEA**

Avda. Rodríguez Acosta, 3.

**LA CORDOBESA**

Jiménez de Córdoba, 24  
(Albarderos)

**CONFITERIAS**

ALBACETE

ARBOLES FRUTALES.  
FORESTALES Y DE  
ADorno, VIDES  
AMERICANAS.  
PLANTAS DE FLORES

Antes de hacer sus nuevas plantaciones solicite, sin compromiso alguno, lista de precios para la actual temporada a VIVEROS GASPAR - Apar. 8 - CALATA - YUD (Zaragoza)

# PAGINA AGRICOLA

## EL PROBLEMA DE LOS PIENSOS

### LAS INDIGESTIONES NAVIDEÑAS

Uno de los riesgos frecuentes en las semanas en las que transcurren las fiestas navideñas, incluidas las de Año Nuevo y Día de Reyes, son las indigestiones. No hay casa en que inmediatamente después de una fiesta, o al finalizar tales semanas, no se produzca algún caso de indigestión de cólico o de lo que familiarmente se conoce por «empachos».

Ateniéndome a mi máxima de «curarse en salud», yo recomendaría hacerse la pregunta detectivesca de «¿Quién es el culpable?». Entendámonos, puede tratarse de un sojo culpable o de varios, pero actuemos como buenos detectives, y no cometamos el error de denunciar a un inocente.

Durante estos días se fuerzan las comidas, las bebidas y los dulces. Por supuesto, en especial, los turrones, que no sé por qué principalmente en esta época del año cuando los anunciantes fuerzan la publicidad y los consumidores su gusto. Antiguamente, en las Navidades, refiriéndonos concretamente a postres dulces, solo había que contar los turrones y la pastelería casera tan cargada de manteca de cerdo. En la actualidad los polvorones, las mantecadas y otros productos similares, ya no suelen elaborarse en la propia casa, sino que se adquieren en el comercio. Esto no quiere decir que sean mejores ni peores. No se trata ahora de desconfiar de su buena o mala calidad, sino de destacar su indigesta composición.

Si a unas comidas grasientas (se abusa del cordero, de las salsas, de los mariscos, de los licores, de los chocolates, etc.), añadimos un consumo, sino excesivo, por lo menos no habitual, de licores y bebidas espirituosas, y colmamos la medida, con una bandeja, surtida de turrones diversos, de polvorones, de pella dillas, de almendrucos, de frutas escarhadas, mazapanes, etc., es indudable que sometemos al aparato digestivo más robusto y resistente a una sobrecarga alimentaria que pone a prueba su capacidad, y que libra a pocos de una indigestión. Retornemos a la pregunta, de este conjunto ¿quién es el culpable de tal indigestión?

En las personas sanas, en

lo que se refiere al aparato digestivo, yo diría que el conjunto, el abuso global de todos los alimentos y bebidas citadas.

Si el consumidor es un niño o un anciano, o una persona delicada del aparato digestivo, trátase de un hepático o de un di-tónico, sin duda las grasas, las especias y los alcoholes de alta graduación, así como los mariscos, serán los elementos más nocivos. Lo que no se puede es echar la culpa alegre o interesadamente a un producto concreto; por ejemplo a los mariscos o a los turrones.

En el peor de los casos, por supuesto, el que se come de una sentada una pastilla de turrón tan mal le ha de sentar como si se bebiere de golpe, sin respirar, casi, una botella de coñac, o devorara el solito una pierna de cordero. Ya se trata de un abuso excesivo. A este respecto yo quiero recordarles un proverbio español castizo. El que recomienda: «de lo bueno, poco». Yo añadiría, poco de golpe; pero más a pequeñas y continuadas dosis.

Por esta razón yo alabo a esas amas de casa que distribuyen el presupuesto navideño equitativamente desde el día 22 de diciembre al

8 de enero, como alabo a las que reparten los juguetes a los niños a principios de las vacaciones y no el día 6 de enero como quien dice en la víspera de reanudar el colegio. Quien come poquito a poco ya un buen queso, un buen jamón, un turrón de buena marca o bebe un caldo de solera, disfruta más de la mesa y durante más tiempo, que el que se pega un hartazgo en los Nochebuena o en Nochevieja.

El nivel de vida y las costumbres han sufrido una profunda modificación. Antes sólo se comía pollo en un día de fiesta, sólo se probaba turrón en Navidades, sólo se bebía champán en una boda, sólo se «apiplaba» en las fiestas del pueblo. En la actualidad los pollos están a la orden del día. Y quien dice los pollos cualquier producto alimenticio incluido el turrón. ¿Por qué pues, reservar éste para sólo dos días? Luego si se produce una indigestión, le ocurre lo que a los huevos que se llevan la culpa, sin pensar que se abusaron de otros productos más indigestos.

MI consejo, en suma, para estas Navidades, es que hay que saber administrarse y limitarse.

Dr. Octavio APARICIO

### Concurso literario del "Movimiento Juvenil San Francisco"

Pará jóvenes hasta 21 años

El "Movimiento Juvenil San Francisco" ha convocado, con motivo de la Navidad, un concurso literario, en el que podrán participar todos los jóvenes albacetenses que lo deseen menores de 21 años.

El tema de poesía, con un máximo de cien versos, será "La convivencia" y el de prosa, sobre el tema de "La paz", de una extensión máxima de cuatro folios.

Los trabajos estarán escritos a máquina, a doble espacio y una sola cara, firmados con seudónimo, incluyéndose en sobre aparte el nombre del autor, datos personales.

Se concederán dos pre-

mios y un accésit, en cada una de las modalidades.

El fallo será inapelable y dado a conocer en la "Fiesta de la Familia", que tendrá lugar en los locales del "Movimiento Juvenil", parroquia de San Francisco, el próximo día 29.

El plazo de admisión de originales finalizará el próximo día 21, debiéndose entregar los trabajos en el citado centro juvenil.

### Anuncios por palabras

**Trabajo**  
**SEGUROS SOCIALES MORTAS.**

**GANE MUCHO DINERO** trabajando en casa. Ambos sexos. Cualquier edad. Compruébalo informándose. Escriban enviando sólo 6 pesetas en sellos. **PROMOCIONES ZIRCONN.** Vía Augusta, 105. Tarragona.

**GANE DINERO** aprovechando horas libres en casa, efectuando trabajos sencillos y rentables. Información enviando 10 pesetas sellos Hispanotensa. Apartado 119, Benidorm (Alicante).

**Varlos**  
**PAGO BIEN toda clase de monedas.** Comercial ORIENTE, Plaza División Azul, 4 Comercial M.A. CAO, Rosario, 20.

Resulta que, de un modo inesperado, se aprecia un mayor deseo de vender cereales-pienso, con la consiguiente orientación de los precios a bajar de las nubes, a donde subieron con inaudito descaro, siendo una de las causas de los grandes problemas planteados a la ganadería nacional.

No se puede atribuir esa nueva tendencia, que no sabemos si es firme o circunstancial, al efecto de las recientes lluvias en los pastaderos, porque al cesar las precipitaciones se han volatilizado muchas de las esperanzas puestas en el brote herbáceo, sobre todo por lo que se refiere a las provincias más meridionales. La ausencia de heladas en esas regiones y el tiempo verdaderamente otoñal durante el día, ha promovido la aparición del verdor en tales terrenos, pero no es posible que, salvo en parajes de muy particular situación—húmedos y orientados al mediodía o protegidos de las corrientes de aire fresco o frío—pueda ni siquiera el ganado lanar realizar un mínimo aprovechamiento. En este sentido es particularmente ilustrativo lo que nos dice nuestro servicio especial en la extremeña Tierra de Barros: "Llegaron las lluvias, pero no las suficientes. Por otra parte, ya con la temperatura que se espera... A no ser por un milagro, que consistiría en que de aquí hasta mediados de diciembre sigan temperaturas de 8 a 15 grados (que son las que vienen registrándose) podrían comer algo de hierba las ovejas. En cuanto a las vacas, nada, venga como venga el tiempo. De aquí que los ganaderos estén desmoralizados. Ya no se inmutan ante nada. Lo más urgente para ellos es el dinero para adquirir piensos, pero nadie se le da".

No parece que vaya a cambiar la climatología rápidamente. Pudiera prolongarse una quincena el tiempo que ahora tenemos, y producirse el milagro, aunque siempre el empastizamiento adolecería de no haberse repetido las lluvias. Sería magnífico que volvieran, sin que aparecieran los fríos invernales.

Incluso en tierras del Centro hemos visto áreas herbáceas ya plenamente reverdecidas entre el pasto viejo. Y donde este no existe, se multiplican los rodales con las tiernas plantitas lozanas, como con ganas de echarse hacia arriba.

Entre esta promesa—por ahora simple promesa—y el hecho de que se está sembrando y se ha sembrado más cebada que el año pasado. ¿Habrán

comprendido los tenedores de grano que no deben mantener a ultranza su oposición a vender como no sea en sentido alcista de los precios? Si así fuese sería cosa de felicitarles, porque, en efecto, resulta arriesgado no cambiar de actitud. Como se ha visto, la demanda ha venido mostrándose muy cauta, limitándose a comprar lo estrictamente necesario para cubrir necesidades del día, propias o de explotaciones ajenas, dado que, como tenemos dicho, las cotizaciones han llegado a índices prohibitivos, por lo que hay ganaderos que no disponiendo de numerario para adquirir pienso optan por sacrificar el ganado... e dejarlo a la buena de Dios, especialmente en explotaciones extensivas.

Pero hay más. Según nuestras noticias, aún sin confirmar, es probable que en forma de ayuda a los ganaderos de las zonas en peor situación se halle en estudio en el F. O. R. P. A. una fórmula de concesión de créditos sin interés. Veremos en qué queda este que sería loable propósito, sobre todo si pasa a vías de

realización con carácter de urgencia. Estamos pendientes de lo que pueda hacerse al respecto.

Pero supongamos que el actual favorable ambiente climático, y que el buen mes final del otoño se engarza con un invierno suave y húmedo capaz de hacer prosperar el brote herbáceo a hora en iniciación. En seguida quedarían libre de pienso en pesébrera los ovinos. Ya a continuación se perfilaba una primavera temprana que, en las tierras peninsulares más cálidas, suele abrirse hacia finales de febrero.

### PUBLICACIONES

LA REVISTA «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado de esta veterana publicación agropecuaria nacional correspondiente a este mes.

Se trata de un número interesante, ya que además de insertar su acreditada información de los mercados con precios mayoristas, inserta trabajos nacionales y extranjeros con perfectas traducciones.

### Agricultores de Infantes visitan la Concentración Parcelaria de Cenizate

Cincuenta agricultores de la localidad de Infantes (Ciudad Real) han visitado la concentración parcelaria ejecutada en Cenizate y Casas de Juan Núñez con el fin de llevarla a la práctica en su demarcación. Como se sabe, la concentración parcelaria de Cenizate es modélica, y que es la única en España hecha sobre terreno con cultivos de vid.

Fueron acompañados en su visita por el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Alejandro González López, así como por los técnicos del Instituto de Reforma Agraria de esta capital, señores Gascón y Suárez, que fueron los encargados de dar las explicaciones consiguientes a los agricultores visitantes.

### LEGISLACION AGRARIA

(Véase de la ANTERIOR)  
aceites procedentes de semillas oleaginosas refinados y envasados son declarados libres excepto los siguientes que tendrán como precio máximo los que a continuación se indican:  
Aceite de girasol, 58 pesetas el litro.  
Aceite de soja, 43 pesetas el litro.  
Aceites refinados y envasados; mezcla de varias semillas, sin inclusión de los de orujo, cacahuete y soja, 58 pesetas el litro.

### LOTERIA NACIONAL

## El sorteo de Navidad de 1974 con veintiuna series

La fuerte demanda experimentada en estos últimos días de billetes del Sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, que se celebrará el próximo día 21 de diciembre, ha motivado la emisión por el Servicio Nacional de Loterías de una nueva serie de 65.000 números, que, con las mismas características de las veinte inicialmente programadas, y con la denominación de «adicional» hace un total de veintiuna para este sorteo extraordinario de Na-

vidad.

La distribución de premios por cada serie no sufre variaciones, por lo que, como consecuencia del aumento de una nueva serie, el total de premios que se repartirán en el Sorteo asciende a 224.889, por un importe de 9.555 millones de pesetas para las 21 series emitidas, en vez de 214.180 y 9.100 millones que figuran en los prospectos y programas anunciando el indicado sorteo.

# ALMANSA

## Actuación de la Compañía Lírica Española

El pasado martes tuvo lugar en Almansa la anunciada actuación de la Compañía Lírica Española, que bajo la dirección de Antonio Amengual, se encuentra en gira por toda España, subvencionada por el Ministerio de Información y Turismo, y que la Comisión Central de Fiestas tuvo el acierto de que sus gestiones, acertasen y lograsen que al menos por una fecha, Almansa fuese etapa en dicha gira.

Esta actuación de la Compañía Lírica Española, se inició con la función de tarde, en la que se puso en escena la obra de González del Castillo y Martí Alonso, con música del maestro Sorozábal, «Katiuska». Figurando en los principales papeles del reparto: Doña Cava, Isidoro Gavarrí y Alberto Grau. Representándose por la noche la conocidísima zarzuela de Federico Moeno Torroba «Luisa Fernanda», en la que intervienen como principales figuras: Martín Grijalbo, María Sol Lacalle, Carmen Decamp y Fernando Carmona. Secundados, como en la anterior obra, por el resto de la compañía, con nombres como Asunción Gil, Miguel Cuevas, José Peromingo, Ramón Cebriá; todos ellos voces conocidísimas dentro del género lírico español. Junto con el coro y el ballet titular de la Compañía. Con vistosa coreografía de Luis Cernuda y la dirección musical a cargo de Roberto Estela; todos ellos bajo la dirección, como queda dicho, de Antonio Amengual, que en ambas obras logra unos montajes brillantes y llamativos.

El público respondió como estaba previsto, dada la fuerza que la zarzuela está demostrando tener en Almansa, como se ha comprobado a lo largo de los tres acontecimientos que este año se han podido presenciar en la localidad, presentando el Teatro Regio una gran entrada en ambas funciones. Al término de las cuales, se aplaudió con fuerza a la totalidad de la Compañía,

aplausos que ya habían sonado con igual intensidad en muchos momentos de las representaciones, y que arreciaron cuando hizo su aparición en escena Antonio Amengual, en el punto final de esta nueva gran jornada lírica que Almansa tuvo oportunidad de vivir.

### OPINA ANTONIO AMENGUAL

Antonio Amengual es un hombre con muchos años en esto del teatro, pese a ser lo que se dice, un hombre todavía muy joven; en esos años, el teatro lírico podría definirse como su especialidad. Con motivo de su paso por Almansa de la Compañía Lírica Española, que él dirige, hemos aprovechado los minutos que concedió a la emisora local, para poder conversar con él.

—Es la tercera vez que vengo con zarza a Almansa —comienza diciéndonos— y me ocurre, como a la mayoría de los intérpretes, que nos encontramos como en un grupo de amigos; por lo que es casi innecesario decir que es para nosotros una satisfacción volver a donde siempre se nos acoge bien.

Al nombrar a los intérpretes, surgió la pregunta de si no era complejo dirigir una compañía con tantas figuras como las que encabezan la suya; a lo que contestó:

—No, al contrario, con muchos y buenos intérpretes, las dificultades se reducen; ¿qué difícil a él puede surgir al dirigir a una mujer como Dolores Cava, por ejemplo? Debe tener, en cuenta, que a arte de unos extraordinarios intérpretes, son auténticos artistas profesionales.

—¿Cómo se formó esta Compañía Lírica Española?

—Bien, el único objetivo que se persigue con ello no es más que el de promocionar al máximo este género (en nuestro país) para ello tenemos una subvención del Mi-

nisterio de Información y Turismo, y con las obras más representativas del género lírico, esamos recorriendo gran parte de nuestra geografía.

—Y de todas las zarzuelas que han incluido en su repertorio para esta gira ¿cuáles o cuál están alcanzando una mejor acogida?

—Nosotros realmente presentamos con igual ilusión todas; ahora, yo diría que en cualquiera de los lugares que hasta el momento hemos actuado, ha gustado en especial «Katiuska», bien sea por esa temática que la obra presenta, o a idea que se desarrolla en plena revolución rusa con toda su problemática. Y por supuesto, la gran música del Maestro Sorozábal, que no voy a descubrir yo ahora.

—Y el montaje de todas estas obras, el siempre difícil y espectacular montaje que llevan consigo, ¿es idéntico aquí que en cualquier capi al?

—Si no idéntico sí prácticamente igual, pienso que se ha trabajado durante días en el Taro para lograrlo, y esto no se hubiese hecho para salir simplemente del paso.

Realmente podemos asegurar, que ni en eso ni en nada, la Compañía Lírica Española vino a Almansa a salir del paso. Gracias a Antonio Amengual y felicitaciones por este nuevo acontecimiento artístico que han proporcionado para los muchos aficionados almanses.

Juan Luis HERNANDEZ P.QUERAS

# LA RODA

## FELICITACION DE LA PEÑA RODENSE

MADRID (De nuestro colaborador Rafael G. Casas). En los próximos días de Navidad, con moración de la venida al Mundo del Niño Dios a la Tierra, fiestas familiares en todo el orbe viviente y humano, sean nuestras palabras de sincera y fraternal felicitación a todos los rodenses; peñistas y no peñistas y que nuestro lema de «Conocerlos, tratarlos, ayudarnos y querernos» no sean palabras huecas, hipócritas y fariseas, sino modo de obrar, pues, «obras son amores», si no queremos tiempos futuros peores. Que la Peña Rodense nunca sea peña roca para descalabrarnos, sino peña aglutinada como el fruto resinoso de nuestros manchegos pinares, racimos de uva pardilla de nuestros viñedos, enjambre viviente, activo y trabajador de nuestras colmenas, elaboración y transformación de nuestros productos deliciosos que nos proporcionan felicidad infinita en los días de goces alegres de esta vida. Olvidemos cuanto os pudiera separar y recordemos cuánto, por humanos, nos debe de unir con verdaderos

## PARADOR O ALBERGUE DE TURISMO

En Albacete se ha tomado en consideración que Alcaraz tenga un parador o albergue de turismo, pues por su situación geográfica y por sus condicionamientos históricos es uno de los sitios más indicados de la provincia.

Dejando al margen la rentabilidad económica que esta instalación supondría, el Ministerio de Turismo ha de valorar otras situaciones, para que esta ciudad de Alcaraz pueda ofrecer al «turismo de tránsito» una instalación cómoda y adaptada al momento actual.

La caza cada día tiene más interés y los fines de semana se nota una afluencia de visitantes que no tienen un alojamiento en condiciones. Se impone por necesidad la aceleración de estas gestiones.

Nuestras primeras autoridades provinciales, estamos seguros que les agrada Alcaraz, por su pasado y por sus hombres de hoy, pero cuando se trata de ofrecer un alojamiento acorde con su jerarquía, nuestro Ayuntamiento tropieza siempre con el insalvable obstáculo de carecer de aquellos mínimos de comodidad que un complejo hostelero de estas características proporciona.

Aquí hacemos un llamamiento a que se canalicen estas aspiraciones y pueda ser realidad, lo que el concejal del Excmo. Ayun-

tamiento de Albacete don Juan Pedro Fernández Serrano decía, que parece ser un hecho la realización de esta aspiración.

## PISCINA MUNICIPAL

La pasada semana estuvo en Alcaraz el aparejador de la Excmo. Diputación de Albacete, don Juan Angel Gallego Valiente. Recorrió varios terrenos que dispone nuestro Ayuntamiento y en las proximidades del Corralón, con el fondo de un maravilloso valle, ha encontrado la zona más acertada para construir una piscina y sus instalaciones. Que este proyecto no quede en proyecto, y bien aquí o en otro sitio, lo importante es que se haga. Alcaraz no es un pueblo, y como ciudad que es, así se ha de conducir, tanto en la mentalidad de sus hombres como en sus actuaciones. La evolución está gestándose y en el aspecto social la piscina es necesaria, y además otras cosas. Si por las circunstancias que fueren esta ciudad ha quedado atargada en relación a otras que hayan prosperado más, no por eso, estos proyectos se han de mirar con reparos momentáneos. No vivimos para un futuro incierto, sino a un porvenir prometedor y nuestra Muy Noble y Leal tiene un sitio destacado para seguir siendo la capital de toda la serranía, como en otros tiempos fue.

## BELLAS ARTES

No sólo nuestra plaza puede ser Monumento Nacional, sino la casi totalidad del pueblo. De no arbitrarse medidas oportunas, pudieran convertirse nuestros edificios en una anarquía arquitectónica, que luego se ha de lamentar, pues joyas en fachadas no pueden tratarse sólo con la buena voluntad de sus propietarios. Se han de establecer unas disciplinas de obligada observación y, como ejemplo, que eunda lo hecho en la calle Entre Dos Torres, con una casa que se atribuye a la Orden de San Juan. Así me lo dijo el delegado de Bellas Artes en Albacete, señor Beltrán. Una visita de nuestro citado delegado de Bellas Artes a Alcaraz se impone, y yo me atrevo a pedirle que no la demore.

## CULTURA

Reuniones literarias, juegos florales, poesía. Todo cabe en Alcaraz. Marco y escenario tenemos. El poeta señor Terrin lo sabe y me ha dicho que le agrada Alcaraz. ¿A quién no? La campana de la cultura ha sonado aquí en esta plaza, que vieron las célebres Cortes de Alfonso X «El Sabio». Yo creo que en cada habitante existe dormida un alma de poeta, es cuestión de despertarla. Por qué no escenificar una obra teatral en nuestra gran plaza. Por qué en las próximas fiestas de agosto o septiembre dedicar más atención a estos actos. El programa ya debe ir preparándose, y 1975, que sea la garra cultural que mueva las masas de los amantes del arte. Nuestro Ayuntamiento, con el señor alcalde al frente, le pueden conseguir, pues medios y relaciones tienen. ¡Venga, a qué esperamos! Con agresividad a mover a nuestros visitantes y que escalemos un puesto, que antes se tuvo, y que la historia lo ha hecho merecedor.

## SIGUEN LOS MATAEROS

Aunque suene a burdo tratar en un periódico los mataeros, quiero aclarar que no es éste mi objeto. El costumbrismo que un mataero crea es una tradición, y no hay cosa peor que se pierdan las tradiciones, y más como ésta tan sabrosa y agradecida. ¿Conocen ustedes algún comestible que se preste a más recetas para su preparación y adobo?

Aquí en Alcaraz son maestros en este arte culinario. He probado embutidos que no conocía. Sin ir más lejos, un cocido es tripa ancha con base azufrán, que estaba delicioso. Una longaniza negra con receta de Riópar, que tuvimos que repetir. Y así sería larga mi lista. Cada casa es una receta propia, que se remonta a siglos. Yo establecería un concurso de elaboraciones y a las ganadoras una medalla, como premio a su arte y como premio a seguir creando familia. Da gusto entrar a las casas, la madre y las hijas, trabajando. Esto casi no se ve, con la sociedad de consumo. Alcaraz es diferente, y aquí tiene cabida este «slogan» turístico.

## Excelentísima Diputación Provincial de Albacete ANUNCIO

En el Boletín Oficial de esta Provincia, número 1138, del día 18 de noviembre último y en el del Estado, número 292, de fecha 6 del actual, se anuncia a subasta la ejecución de las obras de reparación y mejoras, con riego de betún, de los caminos vecinales siguientes:

De Abengibre a la C. N. 322.—Presupuesto, 6.358.293 pesetas.

De Bonete a su Estación.—Presupuesto, 5.108.264 pesetas.

De Horna a Chinchilla.—Presupuesto, 3.405.070 pesetas.

De Cotillas a la C. L. de Oreera a Fábricas de Riópar.—Presupuesto, 2.795.940 pesetas.

De Villarrobledo a Las Mesas.—Presupuesto, 9.563.009 pesetas.

Los Proyectos y demás datos, se hallan de manifiesto en la Sección de Vías y Obras de la Excmo. Diputación.

El plazo de presentación de proposiciones, terminará el día 31 de diciembre, a las trece horas.

Albacete, 7 de diciembre de 1974.

El Presidente.

Antonio Gómez Picazo

## PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo	212984
Estación Vieja	212985
Casas Baratas	220008
Plaza Gabriel Lodares	223006
Plaza Isabel II	220055
Taxis-ambulancia	213016

Madrid, a 6 de diciembre de 1974.  
EL DELEGADO DE ACTOS CULTURALES

# NUEVA OFICINA DE LA CAJA DE AHORROS PROVINCIAL, EN FERREZ



## Constituye un nuevo paso de expansión de servicios de la institución albacetense



La Caja de Ahorros Provincial ha dado un nuevo paso de expansión, en su afán e inquietud por servir a la provincia, hasta el último confin. Ha sido el bello pueblo de Ferrez donde días pasados, en otro acto sencillo, íntimo y de profunda significación social, se ha puesto en funcionamiento una nueva Oficina, canalizadora de esperanzas e ilusiones para la previsión y el bienestar de las gentes, a través de la práctica del ahorro, generadora de satisfacciones y seguridades, en tiempos de difíciles coyunturas económicas. Nuestra Institución, que ha sabido al-

zarse con prestigio y ejemplar relieve, sobre las Cajas de Ahorros que funcionan en España, contando con nuestra confianza nunca defraudada, mantiene su ritmo de crecimiento, dentro del VII Plan de Expansión, y suma ya, con esta Oficina de Ferrez, 61 al servicio de los albacetenses. Es una noticia que, fundamentalmente, contagia seguridad en una tutela fiel, de nuestros intereses, con el movimiento de acciones de progreso en la apoyatura de nuestros propios recursos, ya que la gran beneficiada de nuestros ahorros es nuestra provincia, sin repar-

timientos de entidades anónimas. El único accionista de la Caja de Ahorros Provincial es Albacete.

### NUESTROS PUEBLOS

Sabido que la C.A.P.A. no persigue otras metas que el servicio a los albacetenses, y por ello, donde haya necesidad de cubrir ese vacío, allí habrá una Oficina, dispuesta a colaborar en la solución de problemas socio-económicos. Entidades de demografía poco considerable tienen ya, y otras las tendrán en un próximo futuro, Oficinas que aportarán cauces nuevos de promoción para las familias. La Caja de Ahorros Provincial se ensancha más con el corazón que por aperturas materiales...

Las inauguraciones de Oficinas han supuesto siempre actos de relieve en la vida cotidiana de nuestros pueblos. También lo fue, el pasado día 7, en Ferrez.

La más amplia representación de autoridades y de la vida social asistieron al acto inaugural.

Estuvieron presentes el alcalde, don José Moreno Alfaro; teniente de alcalde, don José García Pérez; delegada de Sección Femenina, doña Josefa Rodríguez Álvarez; comandante del Puesto de la Guardia Civil y otras numerosas personalidades.

Junto con el director de la Oficina, don Manuel Rodríguez Jara, cumplieron a las altas personalidades de la Caja de Ahorros Provincial que se desplazaron a presidir el acto, entre ellas el presidente del Consejo de Administra-

ción y presidente de la Diputación Provincial, don Antonio Gómez Picazo; director y subdirector generales, don Diego Ciller Montoya y don Vicente Garnero Lloret, respectivamente; consejero don Pascasio Buedía Martínez, y el jefe del Servicio de Promoción y Expansión, don Ángel Díaz Gómez.

### DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

El señor Gómez Picazo, en el sencillo acto, pronunció un breve discurso, en el que comenzó agradeciendo el cordial recibimiento de Ferrez a la Caja de Ahorros Provincial, y resaltando la satisfacción de llevar a este núcleo albacetense los servicios de la Institución, que no regateaba esfuerzos por colaborar a todo lo largo y ancho de la provincia al desarrollo de nuestros intereses. "En este sentido --manifestó el presidente del Consejo de Administración-- Ferrez no está solo; viene la Caja de Ahorros Provincial hasta aquí, porque es consciente de sus problemas".

Después de analizar los beneficios que reporta la práctica del ahorro, significó la misión de la Institución de hacer fructificar en beneficios para la comunidad, ese depósito de recursos ajenos, caudal de muchas acciones de matiees benéfico-sociales que contribuyen a enriquecer la vida de los pueblos, gestión que venían cumpliendo, de forma brillante, las Oficinas de toda la provincia.

"Nuestra meta --añadió-- es que el ahorro se potencie en nuestra provincia."

Finalizó haciendo una síntesis de los servicios que las 61 Oficinas de la C.A.P.A. vienen prestando en la provincia en orden a ayudas al agricultor, al industrial, al comerciante, a la promoción de viviendas, etc., ofreciéndolos abiertamente a los habitantes de Ferrez, que encuentran así el más entrañable vínculo de unión albacetense para la solución de sus problemas.

Al término de sus palabras, el señor Gómez Picazo hizo entrega, como es habitual, al parroco de Nuestra Señora de la Asunción de un donativo de 25.000 pesetas para atender a las obras sociales de su parroquia.

Las personalidades representativas de la Caja de Ahorros Provincial recibieron los testimonios de reconocimiento de Ferrez por la inauguración de esta Oficina, que supone una mejora importante, de extraordinaria implicación popular.

**"NUESTRA META  
-DIJO EL PRESIDENTE  
DEL CONSEJO DE  
ADMINISTRACION-  
ES QUE EL AHORRO  
SE POTENCIE  
EN NUESTRA  
PROPIA  
PROVINCIA"**

# FIDECAYA

EL AHORRO PREMIADO  
... en toda España

AGRACIADOS, EN OCTUBRE, EN LAS SIGUIENTES OFICINAS DE LA ONA

<b>ALMANSA:</b>	
Juan Martínez Yáñez...	00005-1
Faustino Villaescusa Rico...	00032-4
Secundino Collado Zoroa...	00013-0
Antonio Collado Zoroa...	00068-3
<b>AYORA:</b>	
Fidel Escrivá Martínez...	00017-4
<b>BONETE:</b>	
Gabriel Bautista García...	00002-4
<b>FUENTE LA HIGUERA:</b>	
José Cambra Sanz...	00011-8
<b>YECLA</b>	
José Reolid Molina...	00002-0
María Gaspar García...	00008-9
Juan José Palao Martínez...	00078-8
José Muñoz Rico...	00023-5
María Ascensión Herrero Ortega...	00073-9
<b>HELLIN:</b>	
José Morcillo Sánchez...	00057-6
<b>LETUR:</b>	
Juan Antonio Hita Fernández...	00013-1
<b>CASAS IBÁÑEZ:</b>	
Federico Sotos Blesa...	00004-3
Eulógia Cuesta Murcia...	00011-0
Frañcisca Cuenca Nayaón...	00051-7
Luis López Talavera...	00112-1
<b>CENIZATE:</b>	
Sociedad de Cazadores...	00015-9
Armenia Juncos Jiménez...	00020-2
José Sáez Gil...	00067-6
Francisco Vergara Vizcaino...	00085-8
Artemio Vizcaino Vergara...	00113-9
<b>LEDANA:</b>	
Ramona Hernández Soriano...	00004-0
<b>VILLAMALEA:</b>	
M. M. ...	00043-9
<b>ZARANDONA:</b>	
Mari Carmen Aroca Martínez...	00033-4
Antonio González García...	00061-9
<b>BENIAJAN:</b>	
José Antonio Martínez Coll...	00053-7
<b>ESPINARDO:</b>	
Juan Jesús López Nicolás...	00019-0
<b>VALLADOLISES:</b>	
N. N. ...	00005-0
<b>ALGUAZAS:</b>	
N. N. ...	00005-3
<b>ARCHENA:</b>	
Teresa Pay Alcolea...	00002-7

**OFICINAS DE LA ZONA EN ESTA ZONA:**

Albacete, Dionisio Guardiola, 20...	212286
Almansa, General Dávila, 55...	340110
Hellín, Hermanos Falcó, 4...	301096
Casas Ibáñez, General Moscardó, 35...	328
Villarrobledo, Pasaje Castillo, 7...	141918
Marcia, Plaza Fuensanta, 2...	236516
Motilla del Palancar, San Roque, 4...	417
Quintanar de la Orden, San Francisco, 31...	842
Barcelona, Córcega, 302-304...	2177354
Madrid, Alcalá, 79...	2250689

CONSULTE AL DELEGADO FIDECAYA DE SU LOCALIDAD

Más de 36 millones repartidos en premios en toda España en 1973

## DEPORTES

### ACTO DE EXALTACION DEPORTIVA

La Delegación Provincial de Educación Física y Deportes está preparando la celebración del ACTO DE EXALTACION DEPORTIVA, correspondiente al actual año de 1974.

A falta de concretar la fecha se puede anticipar que en dicho acto se efectuará la entrega de diplomas y distintivos de Aptitud Deportiva, títulos de los Cursos 4.º y 5.º de Monitores, títulos de los Cursos de Arbitros, celebrados por las diferentes Federa-

ciones, así como trofeos y distinciones a los deportistas de las modalidades que se practican en Albacete.

Como de costumbre, en torno a esta manifestación, que resume, en cierto modo, la actuación de las Federaciones en el curso del año que está a punto de finalizar, se reunirá la familia del deporte albacetense, que será presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y a la que asistirán las primeras autoridades de la provincia.

### La quiniela de LA VOZ DE ALBACETE

### AYER, FESTIVIDAD...

(Viene de la PRIMERA) que han asistido la esposa del Jefe del Estado, el Príncipe de España y varios miembros del Gobierno.

Al concluir la misa, y mientras el estandarte de la formación volvía a ésta desde el presbiterio donde prestó, con la Escuadra de Gastadores, guardia de honor al Altar, un coro formado por soldados de Aviación interpretó el himno

del Ejército del Aire.

La esposa del Caudillo fue despedida por el Príncipe, ministros y autoridades, así como por los aplausos del público a la puerta del templo, y, a continuación, S. A. R. don Juan Carlos de Borbón presenció el desfile de las Tropas que habían rendido honores y fue muy aplaudido y vitoreado por el numeroso público allí congregado.—Cifra.

### TOROS EN AMERICA

#### Ultima corrida de la Feria de los Milagros

LIMA, 10. — Plaza de Acho. Décima y última corrida de la Feria del Señor de los Milagros. Casi lleno. Cuatro toros de Yencala y dos de Chuquizongo, desiguales de presencia y bravura. La corrida estaba anunciada con seis matadores, pero por ausencia de Rafael Ponzo, herido en la corrida de ayer, Galán mató dos toros.

Antonio José Galán, palmas y ovación, y una oreja y vuelta.

José Martínez "Limeño", un aviso.

Francisco Ruiz Miguel, dos orejas y dos vueltas devolviendo prendas.

José Luis Parada, silencio.

Rafael Torres, una oreja y vuelta.—Efe.

### EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN OVIEDO

OVIEDO, 10.—El ministro de Obras Públicas, Antonio Valdés González-Roldán, ha iniciado esta mañana su segunda jornada de trabajo en Asturias, recorriendo las obras de la autopista Oviedo-Gijón-Avilés, que entrará en funcionamiento para finales de este año.

### LA CONDESA DE BARCELONA, EN MADRID

MADRID, 10. — La condesa de Barcelona, acompañada de sus hijos los duques de Badajoz, ha llegado, a primeras horas de esta tarde, al aeropuerto de Barajas, procedente de Nueva York, en un avión de la compañía "Spantax", en vuelo charter.

La ilustre dama fue recibida por el marqués de Mondéjar, jefe de la Casa de Su Alteza el Príncipe de España, y otras personalidades.—Cifra.

### "NOBELES" DE LITERATURA



ESTOCOLMO.—Alexander Selhhenitsyn, Premio Nobel de Literatura de 1970, posa junto con los autores suecos que han ganado el Premio Nobel de Literatura 1974, Harry Martinsson, izquierda y Eyvind Johnson. (Telefoto AP-Europa Press)

# EL SHOW DE LA CALLE

Continúa con brillantez **SEGUNDA SEMANA** Juanito Martínez toreará

## CULTURAL EN LOS TELECLUBS

Proyecciones cinematográficas, conferencias, veladas artísticas y recitales de poesías



SANTA ANA, ABENGIBRE Y CASAS IBÁÑEZ

Después del programa de Santa Ana, del que ya dimos cuenta, se desarrolla la Semana Cultural en los teleclubs de Abengibre y Casas Ibáñez. El programa está basado, esencialmente, en conferencias-colquio, proyecciones cinematográficas de las películas "El duende y el yunque" y "Reportaje de Albacete", charlas sobre higiene y alimentación infantil, comercialización del vino, sesiones artísticas de ilusionismo y teatro guiñol, así como veladas en torno al interés y necesidad del uso de las bibliotecas, que se culminan con recitales del Grupo Alcor.

S. MORENO

festival de Utrera



Preparándose de cara a la temporada

Hablo con Juanito Martínez, en el descanso forzoso que marca la temporada, en el otoño. El campo es el punto de preparación para la batalla que se avecina.

—¿Cómo van las fuerzas?

—Bien. Yo no abandono mi preparación. O estoy en el campo en algún tentadero o preparándome físicamente. O intervengo en algún festejo benéfico.

FESTIVAL EN UTRERA

—¿Tienes alguna perspectiva?

—El día 15 toreo en Utrera, en un festival con picadores, a beneficio de la Iglesia.

—¿Tienes el cartel?

—Siete toros de don Manuel García Fernández Palacios, de Sevilla. Torean también Manuel Vidrié, Marismoño, Julián García, José Luis Galloso y los novilleros Heredia Romero y Emilio Muñoz.

S. MORENO

S. MORENO

Prosigue con éxito la Segunda Semana Cultural de la Red de Teleclubs, organizada por el Ministerio de Información y Turismo, a través de la Dirección General de Cultura Popular.

Otra vez en Bristol

## CAFE-TEATRO CON EXITO



cuestión es un tema lógico y habitual del café-teatro, donde lo que se pretende es la diversión, sin demasiadas complicaciones, incluso artísticas.

Cuatro hombres y tres mujeres —Fernán Tejela, Patricia Borrás, Ricardo Pal, Javier Redondo, Margarita Nervo, Mará Vilá y Francisco González— integran esta compañía, que alegrará las noches del Bristol, bajo la dirección de Fernán Tejela. De momento, parece ser que empieza la fiebre del café-teatro en Albacete, aunque como tantas otras cosas, demasiado tarde.

S. MORENO

S. MORENO

### BAJA LA LIBRA ESTERLINA

LONDRES, 10.—La libra esterlina bajó hoy considerablemente de valor, en Londres y otros mercados europeos, al extenderse el rumor de que los países árabes no aceptarán esta moneda, como pago de petróleo.

### EL FLASH DEL DIA

## LA AVIACION Y ALBACETE



Ayer, se conmemoró la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, en nuestra Base Aérea de Los Llanos. La fiesta de los aviadores, es una fiesta de Albacete, porque la vinculación entrañable de nuestra ciudad a su Base Aérea, es algo que forma parte de nuestra historia, a través de sus hombres y sus hechos.—S. MORENO.

Sobre la experiencia anterior, de hace unos días, la discoteca del Hotel Bristol, sigue el programa de café-teatro como una experiencia rentable. Durante cuatro días actúa la Compañía de Ramón Tejera.

### "LO QUE GUSTA A LAS MUJERES"

La obra que se presenta se titula "Lo que gusta a las mujeres", original de Hugo Saramonte, y viene refrendada por un gran éxito en Alicante. La obra en

## Chiquito de La Mancha, apoderado por Antonio Molina

El juvenil y valiente novillero albacetense, Cristóbal Martínez «Chiquito de la Mancha» ha concedido poderes al empresario y apoderado Antonio Molina, quien dirigirá sus actuaciones en las

próximas temporadas. Torero y apoderado han partido hacia Jerez y Sevilla donde «Chiquito de la Mancha» intervendrá en varios tentaderos, pues se proyecta que comience su temporada a principios del próximo año.

«Chiquito de la Mancha» actuó en numerosas corridas en la pasada temporada, toreó dos tardes en la plaza de Albacete y cortó orejas en todas las corridas.

Como novillero puntero, Antonio Molina le proyecta una temporada con numerosas actuaciones en importantes plazas.



Miércoles, 11 diciembre, 1974-Telex: 213584-213585